

# Abádszalóki HÍRŰNÖK

2017. MÁJUS

ABÁDSZALÓK VÁROS LAPJA

INGYENES

## ÉDES ÉLET

Tortafesztivállal indul az idegenforgalmi szezon



**Szemét és idegenforgalom  
Szezonnyitó hétvége Pünkösdkor  
Lányok-asszonyok két keréken  
Új igazgatója lesz az iskolának  
Színház és mozi lesz májusban a művelődési házban**



# SZEMÉT ÉS IDEGENFORGALOM

**Abádszalók szeretne újra közkezdvelt turistaparadicsommá válni. Ezen az úton indultak el az önkormányzat fejlesztési elképzelései. Magas színvonalú infrastruktúrára, igényes és tiszta környezetre, vendéközpontú gondolkodásmódra van ehhez szükség.**

Az, hogy például a szálláshelyek, vendéglátóhelyek esetlegesen nem a legmodernebb módon felszereltek, vagy nem a legutóbbi építészeti divat szerint vannak felújítva, az nem olyan nagy baj. Csak szép, tiszta, gondozott, virágos és ápolt legyen!

Az egész településnek sajátjának kell éreznie az idegenforgalmat!

Az ebből származó bevételeket fordíthatjuk magunkra. További fejlesztésekre, gépesítésekre, utakra, sportra, kultúrára, programokra, játszótérre, stb. Saját fejlődésünk a mi kezünkben van! Kis odafigyeléssel, új ötletekkel, saját környezetünk rendben tartásával óriásit léphetünk előre, és mindez még jelentős anyagi kiadással sem jár. Azonban...

2016-ban a saját településünkön, Abádszalók környékén, Abádszalókon ingatlanra rendelkező emberek óriási mennyiségben helyeztek el hulladékot. Az önkormányzat a közmunka-programban, és azon kívül, sajnos 8.000.000 Ft-ot költött az illegálisan lerakott szemét elszállítására! Teljesen felesleges kiadás!

Az NHKV Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (NHKV Zrt.) így is, úgy is kifizeteti a szemétszállítást, az NHSZ-Tisza pedig elszállítja a szemetet a lakosságtól, üdülőtulajdonosoktól. Ezért kérjük, ha apránként is, de töltsék bele a kukába a hulladékjaikat, ne pedig illegálisan pár ezer forintért lovaskocsisokkal, utánfutójukkal elszállítva rakják körbe saját környezetünket, településünket hulladékkal! És ezért még 8 millió forintot kidobunk a település pénzéből az elszállításra! A zöldhulladékot, és a lomokból származóakat ingyenesen elviszi a cég. A többit - több részletben - elviszik az edényzetből. Az építési törmelékhez konténert lehet rendelni az NHSZ-től.

Az önkormányzat feltett szándéka, hogy fokozottan figyelni fogja ezt a tevékenységet, és ha valakit tetten érünk, azt súlyosan bírságot fogjuk! Sajnos a Környezetvédelmi Hatóság sem elnéző az önkormányzattal szemben.

Ha idegenforgalommal szeretnénk foglalkozni, várjuk a vendéget, szeretnénk, ha nálunk költenék el pénzt szállásra, étkezésre, programokra, akkor ne rakjuk körbe magunkat hulladékkal. Ha úgyis fizetünk érte, akkor vitessük el legális módon, szabályszerűen!

**A MEGOLDÁS CSAK RAJTUNK MŰLIK!**

**BALOGH GYULA  
POLGÁRMESTER**



## ÚJ BURKOLAT A KOSSUTH ÚTON

2016-ban hazai forrásra pályázatot adott be az önkormányzat a Kossuth út burkolatának javítására. A pályázat támogatásra került, bruttó 17 millió forint értékben. Erre nagyon nagy szükség volt, hiszen ez az út igen forgalmas, itt található több közintézmény is. (óvoda, bölcsőde, idősek otthona, autóbusz-pályaudvar, gyermekorvosi rendelő)

Bizonyára már mindenki látta, és birtokba is vette a felújítást követően. Az önkormányzat még vállalta, az út két oldalán – egyébként kötelező – csapadékvíz elvezető árok kialakítását, újrakotrását. Ahol szükséges, ott áttereseket tesznek le a munkatársaink, akinek a már burkolt bejáróját ezért fel kell bontani, azt helyreállítjuk. Sajnos azokat a fákat, amelyek akadályozzák a csapadékvíz szabad elfolyását, azokat ki kell vágunk. Bízunk azonban benne, hogy az értéknövelő fejlesztés a lakosság megelégedését fogja szolgálni.

Ezt a projektet csak olyan utak újra aszfaltozására ítélik meg,

amelyek már korábban is rendelkeztek burkolattal. Tehát útalappal rendelkezők, vagy földes utak nem jöhetnek számításba. Az idén is benyújtotta a képviselő-testület ugyanerre a forrásra a pályázatát, mely kisebb utcarészek javításán túl elsősorban a Szentgyörgyi Albert út aszfaltozását célozza meg.

**BALOGH GYULA  
POLGÁRMESTER**



# A TISZA-TÓ TORTÁJA

ÉDES ÉLET PÜNKÖSD MÁSNAPJÁN



Immár harmadik alkalommal választják meg a szakma kiváló mesterei a Tisza-tó tortáját Abádszalókon, Püünkösöd napján. A rendezvény ötletgazdája a Kupai család volt, és ők is vállalják a szervezés és lebonyolítás oroszlánrészét. Az első tortafesztivál óta - szálláshelyük és éttermük révén - személyesen is érdekeltté váltak az idegenforgalom alakulásában, ezért minden igyekezetükkel azon vannak, hogy az általuk felvállalt rendezvény ne csak Abádszalók, de az egész Tisza-tó népszerűségét is növelje.

Június elején, a háromnapos idegenforgalmi szezonnyitó rendezvénysorozat zárásaként, Püünkösöd hétfőjén ízorgiával, a fogyókúrát kevésbé segítő kóstolóval zárul a nyárindító program, s ahogy mondani szokták: a végén csattan az ostor... Kupainé Edit újságolga: mostanában éppen

azon dolgoznak, hogy a tortafesztivál színvonalának érdekében olyan szakmai bíráló bizottság álljon össze, amely

vágül komoly rangot ad az abádszalóki eseménynek. Ide várják például azt az Erdős Hannát, aki tavaly ősszel már negyedik alkalommal szerzett olimpiai bajnoki címet az Erfurti Culinaris Olimpián. A tiszaföldvári mester mellett a zsűri tagja lesz a gödi Traupert Szandra, aki szintén a díszítő cukrászat jeles képviselője. Fiatalkor ellenére szinte minden cukrászversenyt megnyer, amelyen elindul. Cukrászati vállalkozása, a PipiCake egyre erősödik, a hagyományos termékei mellett már több helyen forgalmazzák az országban cukormentes nyalókaikat, ami a cukorbetegket és diétázókat is édes élményhez juttatja.

Szandra az RTL Klub Sütni-cake című műsorában vált ismertté a tévénézők előtt: megnyerte a 11 hétig tartó versenyt.

A fesztivál - a mára már hagyománynak számító elemek mellett (tortadíszítő verseny, cukorágyú) - minden évben hoz valami újat is. Az idén a Tisza-tó térképét fogják megrajzolni egy hatalmas asztalon, ahol az egyes településeket az ott készített torták jelölik. Ez az ötlet pedig nem csupán az abádszalóki rendezvényt teszi látványosabbá, de a tó körüli települések, vállalkozások összetartozását is erősíti majd.

- ASZI -

**A torta feltalálása egy gigantikus esküvőhöz fűződik. Nagy Sándort kevesen ismerik, mint a torta feltalálóját. Pedig ha hiszik, ha nem, ő rendezte Perzsiában, Szúza (Susa) városában a mai Guinness rekordokat is túlszárnyaló esküvőt, ahol tizezer macedón katona lépett frigyre tizezer perzsa nővel.**

**A katonák akkori fejadagja egy hatvandeckás lapos, kerek, árpából, rozsból vagy búzából készült kenyér volt.**

**A nagy ünnep tiszteletére a lakodalmi desszertté alakított kenyér - mely a mai torta őse - gabonából, mandulából, dióból és szárított gyümölcsök mézes tésztájából készült. Ezt aztán félbe vágták és betöltötték ánizsos, kecsketúrós mézes krémmel. A tetejét szintén mézbe mártott rózsaszirmokkal díszítették, és fehér nyúzott mandulából mágikus jeleket raktak ki rajta. Ez hát a mai torta igaz története. Közben persze eltelt több mint 2300 év, és még mindig nem találtak ki ennél jobbat. Hiszen a torták ma is édes tésztából, krémből, bevonókból és tetejükön különböző díszekből állnak.**

**Ha nem is a több mint 2300 évvel ezelőtti időket szeretnénk felidézni, de a torta a hagyomány szerint összehozza az embereket, ezért kell úgy szeletelni, hogy mindenkinek jusson egy-egy szelet, ami közénk tartozását szimbolizálja.**

**Ezt az érzést is szeretnénk erősíteni azzal, hogy június 5.-én megsütjük a Tisza-tó tortáját. A Fűzes Kempingben amatőrök és profik versenyezhetnek, és a közönség valamint a szakmai zsűri bírálja el, hogy kik készítették a legszebb és legfinomabb cukrászati remekműveket.**

**A nap folyamán cukrászati eszközök bemutatója, édességek és sütemények vására színesíti a programot.**

**Ha ki akarják próbálni „tortasütő tudományukat” jelentkezéseket elfogadunk „A Tisza-tó tortája” jelígre a kupainedit@gmail.com email címen.**

**NT**

## Gazdag püünkösöd

**A püünkösdi hétfője igen gazdag programot kínál. Mivel ekkor lesz az idegenforgalmi szezonnyitó is, szombaton este tűzijátékban is gyönyörködhetnek az érdeklődők. Ezt megelőzően kezdődik az amatőr rock és blues zenekarok tehetségkutató versenye, a nagy hagyományokkal rendelkező Rockpódium, amely egészen másnap estig tart.**

**A rockerek közül külön említést érdemelnek a motorosok, hiszen ők is megjelennek egy tókerengőre Abádszalókon. Vasárnap este a Star-Machine zenekar koncertjén**

**fellép a nemzet csótánya, Nagy Feró is.**

**És ha püünkösöd, akkor természetesen lovas hagyomány-örző rendezvény, ahol megválasztják a püünkösdi királyt, s ahol a csikós vetéledőn, lovas népi játékokon érezheti jól magát a közönség.**

**Szintén ezen a hétfőjén nyílik a művelődési házban a régi Abádszalóki Nyár rendezvénysorozatáról, a régi abádszalóki nyarokról összeállított kiállítás is, mely egész júniusban látható lesz majd.**

- a -



# GYERMEKVÉDELEM AZ ISKOLÁBAN

**Kedves Olvasó!**

**Az Abádszalóki Hírnök előző lapszámában szó esett a településünkön 2017. február 21-én megrendezett városi gyermekvédelmi tanácskozásról. Az erről készült beszámolóban sajnálatos módon kimaradt intézményünk gyermekvédelmi munkája. Ebben a cikkben arra kaptam lehetőséget, hogy pótoljam, illetve bemutassam az iskolánkban erre irányuló szakmai tevékenységet és statisztikai mutatókat.**

Iskolánknak az idei tanévben (október 1. statisztika szerint) 347 tanulója van, ebből 208 fő hátrányos helyzetű. Az intézményben folyó nevelő-oktató munkát mindenkor igyekszünk igazítani a városban élő családok eltérő szociális, anyagi és kulturális helyzetéhez.

Tanórán és tanórán kívüli segíteni a nehéz körülmények között élő, hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztatását. Ennek érdekében a 2016/2017-es tanévben 30 pedagógus összesen 60 tanulót egyéni fejlesztési terv szerint mentorál.

A hatékony iskolai nevelés és oktatás érdekében elsődleges feladatunk a szülőkkel való sikeres együttműködés erősítése. Ennek érdekében szülői értekezleteket, fogadó órát, szülői választmányi ülést tartunk, és természetesen szükség szerint a hagyományos kapcsolat felvételi módokat is kihasználjuk: üzenő füzetten keresztül, levélben, telefonon.

A családlátogatások az osztályfőnökök feladatkörébe tartoznak, minden 1. és 5. évfolyamos tanulót látogatnak. Családlátogatás végzése a mentor kollégák feladata is, ezen felül soron kívüli család-

látogatást tartunk, ha valamilyen problémát észlelünk.

Szükség esetén pszichológusi ellátást biztosítunk tanulóinknak a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Kunhegyesi Tagintézményben, illetve a helyi Családsegítő Szolgálatnál.

Intézményünkben előrelépést jelent, hogy ebben a tanévben gyermek és ifjúságvédelmi felelősként kapott munkaköri megbízást Csikos Lászlóné, aki a törvényi háttér ismeretében tevékenykedik az intézményvezetés irányításával.

Az inkluzív oktatás (nyitottságra ösztönző nevelés) megvalósulását

intézményünkben elősegítik a tanórán kívüli tevékenységek, csoportok, melyek a következők:

- pecasuli: 22 fő
- informatika szakkör: 35 fő
- kémia szakkör: 11 fő
- természettudományi szakkör: 11 fő
- felsős énekkar: 20 fő
- alsós énekkar: 20 fő
- középiskolai felvételi előké-

szítő: 40 fő

- sportkörök: 110 fő

Korrepetálásban részesülő gyermekek száma 18 csoportban 90 fő.

A tanulók igazolt mulasztásainak száma növekvő tendenciát mutat. Az igazolatlan mulasztások néhány tanulóra korlátozódnak, melyeket a gyermekvédelmi munkában résztvevő szervezetekkel együttműködve igyekszünk megszüntetni. A Család és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársaival kapcsolatunk napi jellegűnek mondható. A 2016-os évben 35 fő tanuló esetében 38 iskolai jellemzést készítettünk: igazolatlan hiányzás, magas igazolt hiányzás, magatartási problémák, iskolai alulteljesítés miatt.

Minden észlelő – és jelző-rendszeri megbeszélésre kaptunk meghívót, és ezeken részt is vettünk.

A hatályos törvényi rendelkezések értelmében 2016 szeptemberében tanulóink 88 %-ának ingyenesen biztosítottuk a tankönyveket, az étkezést igénylő tanulóink 71 %-a térítésmentesen, kedvezményesen részesül ellátásban. A gyerekek iskolatejet és gyümölcsöt kapnak. Ezeknek nagy sikere van, bár nagy odafigyelést igényel, hogy ne legyen pocséklás.

A szülő és iskola partneri kapcsolatának erősítése érdekében ebben a tanévben már 2. alkalommal rendeztük meg szeptember végén a Családi napot. Ebben az évben rendezvényünknek aktív szereplője volt a Gyermekjóléti Szolgálat, melynek munkatársai teljes körű tájékoztatást adtak munkájukról, a gyerekek és szülők számára nyújtott szolgáltatásairól. A rendezvényt a „Séta az egészségért” program zárta, melyhez nagy örömmel Abádszalók lakossága nagy számban csatlakozott.

**NAGYNÉ HORVÁTH IBOLYA**  
INTÉZMÉNYVEZETŐ HELYETTES



Fotó: Szalay Márk

# PÁLYÁZATOK

Számos pályázat kidolgozásában, előkészítésében van nyáig az önkormányzat, a következőkben csak a legnagyobb mértékűekről szeretnék számot adni. Ezek a pályázatok azok, melyek már sikerültek, vagy reális esély mutatkozik támogatásukra. Nagyon bizakodóak vagyunk, hogy több pályázatunk is nyerhet, melyek lendületet adhatnak Abádszalók fejlődéséhez. Több kisebb, és több jelentősebb mértékű projektet adtunk be támogatásra. Ezekből a hivatal energetikai korszerűsítése befejeződött 2016-ban, a tanuszoda, és a Kossuth út aszfaltozása folyamatban van. A többinek várjuk az eredményét. Kisebb, Belügyminisztériumhoz benyújtott pályázatból fel kívánjuk újítani a melegí-

tett vizű strandunkat. Szándékaink szerint már az idei nyárra birtokba vennénk, de ha nem sikerül, akkor majd jövőre fog kiváló szolgálatot tenni a tanuszodával együtt, a strandolóknak.

Elbírálásra vár:  
Külterületi önkormányzati utak javítása, gép beszerzés: 100.000.000,- Ft értékben.  
Vidékfejlesztési programba beadott pályázatok:  
Katolikus templom külső fel-

újítása (Egyházi pályázat!)  
Igényelt támogatás: 26.475.841 Ft (95%)  
Ravatalozó felújítása Igényelt támogatás: 37.809.208 Ft, (95%)  
Művelődési Ház külső felújítása (Tisza-tó Strand Non-profit Kft pályázata) Igényelt támogatás: 35.656.139 Ft, (95%)  
Újra beadjuk a Helyi piacok infrastruktúrájának fejlesztése pályázatunkat, 50.000.000,- Ft, belterületi /már valamikor aszfaltos/ utakra vonatkozó felújítási pályázatot 17.000.000 Ft.  
Folyamatban van 2 napenergia erőmű létesítése, mely ebben az évben még megépülhet az Abádi temető melletti területen.  
**BALOGH GYULA**  
**POLGÁRMESTER**



## VEZETŐVÁLTÁS LESZ AZ ISKOLÁBAN

Az idén lejár a megbízatása az általános iskola igazgatójának, Gyányiné Székely Violának. Bár lehetőség lett volna pályázatás nélkül újraválasztani őt, mind a tantestület, mind az önkormányzat szerette volna, ha a fenntartó KLIK pályázatot ír ki az állásra, hogy több jelölt közül lehessen választani.

Erre a pályázatra aspirált végül Parázsó Katalin, a köztisztviselőként álló abádszalóki pedagógus, aki elhivatottságával, nagy tapasztalatával és legendás munkabíráásával vívta ki a tiszteletet kollégái, a diákság és a szülők körében. Vezetőként is bemutatkozott már, hiszen 6 éve néhány hónapig már volt megbízott igazgatója az intézménynek.

A korábban vitatott körülmények között megválasztott (a pedagógusok, a szülők és a diákok 2012-ben Balogh Gyula újraválasztását szerették volna elérni, még tüntettek is az azóta polgármesterré lett igazgató mellett) Gyányiné Székely Viola végül nem szállt versenybe az igazgatói posztért, így jó

eséllyel Parázsó Katalin lesz, aki a következő tanévtől irányíthatja a Kovács Mihály iskola pedagógiai munkáját.

Kollégái és a helyi önkormányzat képviselői is nagy többséggel támogatják igazgatóvá választását, bár többen egyúttal megjegyzik, hogy Parázsó Katalin maximalista, önmagával és kollégáival szemben diktált munkatempója kezdetben új helyzetet terem az iskolában, de a többség bírni fogja a tempót.



Az abádszalóki rendőrőrs tájékoztatja a településen élőket, hogy  
**2017. május 24-én 10-órákor**  
lakossági  
**egyeztető fórum**  
kerül megtartásra  
a polgármesteri Hivatal nagytermében.

### Támogassa az abádszalóki szervezeteket adója 1 %-ával!

Abádszalóki Polgárőr Egyesületet  
Adószám: 18504224-1-16  
Egyéb pénzbeli támogatásokat is szívesen fogadunk.

Számlaszám: 3A Takarékszövetkezet  
70100028-11098766  
Köszönjük segítségét!

\*\*\*\*\*

Abádszalóki Óvodásokért Alapítvány  
Adószáma: 18825743-1-16

Köszönjük a támogatást!



# ABÁDSZALÓKI HUNGARIKUMOK

**A mezőtúri Teleki Blanka Gimnázium csapata, amely a hungarikum vetélkedő középiskolás kategóriájának megyei első helyezettként vett részt a napokban tartott nemzeti elődöntőben, bejutott a május 19-én, a Parlamentben megrendezendő döntőbe. Abádszalók számára különösen fontos a hír, hiszen a négyfős csapat két tagja is abádszalóki. Orbán Lili és Lányi Krisztián is a Kovács Mihály általános iskolából indult, az országos döntőbe jutva pedig nem csupán mostani, de egykori iskolájuknak és szülővárosuknak is dicsőséget szereztek.**

**A mezőtúri csapat tagjai: Bánóczy Levente, Lányi Krisztián, Nyemcsák Dorottya, Orbán Lili. Felkészítő tanáruk, Juhászné Patkós Edit.**



**A képen Berec Zsolt, a megyei közgyűlés alelnöke az országos döntőbe jutott csapattal és felkészítő tanárukkal a Jász-Nagykun-Szolnok megyei forduló megnyerését követően, a Megyeháza dísztermében.**

A Földművelésügyi Minisztérium és a Hungarikum Bizottság a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének támogatására pályázatot írt ki. A pályázat egyik kötelező eleme egy vetélkedő megszervezése volt, amelyet minden megye és minden résztvevő határon túli terület külön valósított meg azzal a céllal, hogy a fiatalokat bevonja a hungarikumok megőrzésébe, gyűjtésébe, megismerésébe.

A több körös, Kárpát-medencei szintű vetélkedő nemzeti elődöntőjére 2017. április 21-én került sor a Lakiteleki Népfőiskolán.

Minden megyéből 2 csapat jutott tovább. Egy általános iskolás és egy középiskolás csapat képviselte saját megyéjét. A határon túli területekről 3 helyi győztes csapat képviselhette lakóhelyét. Így alakult ki a mezőny, amelyben 26 általános iskolás és 20 középiskolás csapat vetélkedett.

A verseny középpontjában az a 64 hungarikum állt, amely jelen pillanatban a hungarikumok gyűjteményében kapott helyet. Különleges formában kérdezték a diákokat ezekről az értékekről, természetesen a fiatalok kreativitása is szerepet kapott.

A szervezők szerint a vetélkedőn való részvétellel erősödik a résztvevők identitástudata, hagyományörzéshez való viszonya, valamint mindenki megtapasztalhatja a közösségi munka örömeit.

Fontos, hogy a fiatalok minél jobban megismerjék lakóhelyük értékeit, közelebb kerüljenek azokhoz az épített, kulturális, gasztronómiai vagy természeti értékekhez, amelyekről sok esetben már csak nagyszüleik elmondása vagy a múzeumok kiállítótermei közvetítésével értesülhetnek. Azzal, hogy a vetélkedőre való készülődés által elmélyültek az értékek sokaságának megismerésében, erősödik identitásuk, kötődésük lakókörnyezetükhöz.

Szakáli István Loránd agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős helyettes államtitkár köszöntőbeszédében elmondta, hogy nagyon fontos megismerni a hazánkat, szűkebb, vagy tágabb otthonunkat és azokat az értékeket, amelyek az identitásunk részét képezik.

Lezsák Sándor, az Országgyűlés alelnöke a megnyitón többek között arról beszélt,

hogy ugyanezen a helyen, a Népfőiskola Kölcsey Házában tartották meg a kilencvenes évek elején az első Hungarikum Konferenciát. Akkor elsősorban a gyógyító vizekről, a forrásvizekről és azokról az értékekről beszéltek, amelyek immár ott vannak a magyarság csúcsteljesítményei között – tette hozzá Lezsák Sándor. A honatya számára jó érzés volt azt látni, hogy néhány évvel később a Kölcsey Ház megtelt olyan fiatalokkal, akik ismerik ezeket a csúcsteljesítményeket és büszkék a hungarikumokra.

A nagy létszámra való tekintettel a vetélkedő két helyszínen zajlott. A feladványok között az egyik legérdekesebb a Hungarikum mozi volt, amikor is a 21 kisfilmből ki kellett választani azokat, amelyek hungarikumokat jelenítettek meg. A versenyzők által kedvelt másik feladat egy a hungarikumok közzé tartozó étel receptjének a leírása volt.

Az elődöntőben elért eredmények alapján 13 csapat jutott a döntőbe, amelyet a tervek szerint május közepén az Országházban rendeznek meg.

Tovább jutottak:

## Középiskola

1. A Tatai Református Gimnázium csapata
2. A Péterfalvi Református Líceum csapata
3. A Csantavéri Egészségügyi Középiskola csapata
4. A Székely Mikó Kollégium és Mikes Kelemen Elméleti Líceum csapata
5. **A mezőtúri Teleki Blanka Gimnáziumának csapata**
6. A Soproni SzC Idegenforgalmi, Kereskedelmi, Vendéglátó Szakképző Iskola és Kollégium csapata
7. A Székesfehérvári Nemes Nagy Ágnes Kollégium csapata

## Általános Iskola

1. A Tiszaszalkai Hétvezér Baptista Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola csapata
2. A Beregrákosi Általános Iskola és Óvoda csapata
3. Gyulai Magvető Református Általános Iskola és Óvoda csapata
4. A csákydoroszlói Csaba József Általános Iskola csapata
5. A Sárospataki II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola csapata
6. A Jászkarajenői Széchenyi István Általános Iskola csapata

**Fotó: jnsz.hu**

# NŐK - NYEREGBEN

## Még húsz év múlva is róják köreiket az EMÖTE tagjai

Az internet közösségi oldalain egyre gyakrabban tűnik fel egy-egy kép, tájékoztató egy abádszalóki kis közösség sporttevékenységéről. A kerékpározás mind nagyobb népszerűségnek örvend, szerte az országban épülnek a kerékpárutak, a kerékpáros központok, az áruházak pedig sikerrel kínálják a nem is túl olcsó kerékpáros kellékeket. Ruhákat, kiegészítőket, szebbnél szebb, jobbnál jobb bicikliket.

Üzlet is tehát, mint minden sport, de a lényeg mégsem ez, hanem az egészség. Ezért pattannak nyeregbe az abádszalóki lányok-asszonyok, s ezért róják a kilométereket.

Na meg az élmények miatt. Az a sok emlék, amiről majd az unokák elalvásig hallgathatják a történeteket a hosszú téli esteken. A jó társaság miatt, mely mindent megér. A szenvedéllyé vált tekerés miatt, a tájak, emberek megismerése miatt.

Az úgy kezdődött, meséli Kormos Erzsébet - Betti -, amikor kis csapata élén eleget tesz invitálásomnak, hogy van nekünk egy sportos kis csapatunk. Már nagyon régóta járunk össze tornázni, úgyszintén egész-

ségmegőrzési céllal. Ott meséltem a korábbi túráimról, hiszen én már vettem részt nagyobb tekeréseken. Akkor vetődött fel, hogy közösen, az EMÖTE becenevű kis társasággal (Együttmozgás Öröméért Torna Egylet) is elkezdhetnénk a túrázgatást.

Aztán belevágtak. Azt mesélik, az első közös túrájuk a kiskörei Tisza-hídig tartott, meg vissza. De már arra is nagyon büszkék voltak. Aztán egyre messzebb merészkedtek. Természetesen a Tisza-tavat is megkerülték. Kétszer is. Ebben volt az úgynevezett "kis kör", ami "csak" 70 kilométer, de megtették a nagyobbikat is, ami 114 kilométerre sikerült.

Jártak Nagykőrűben az ősszel egy rendezvényen - 70 kilométer, és elbicikliztek Síkfőkútra is, ami oda-vissza 150 kilométer lett. A Balaton kerülő tavaly 216 kilométerre sikeredett, ezt tízen vállalták be a vegyes létszámú csapatból. Nemrég Balmazújvárosig hajtottak, (174 kilométer), de erre egy 190 kiométeres Fertő-tavi túrát cseréltek le, mert Sopronig nem vitte volna el őket a vonat: nincs a MÁV-nak a kerékpáros turizmust segítő szolgáltatása az Abádsza-

lók-Sopron szakaszon, legalábbis ezen a tavaszon nem volt.

Betti azt mondja, annyira esetleges a csapat, hogy voltak már túrán tízen, és voltak huszonhatan is. Egyetlen fiú merte elvállalni, hogy velük megy. Ez pedig - ő megérdemli, hogy a nevét is leírjuk - Trunkóné Kolozsi Zsuzsa férje, István.

És a többiek? A lányok nevetve mondják: van, aki nemes egyszerűséggel bolondnak nevez minket. Egyikük pedig - na, az ő nevét viszont nem osztjuk meg az olvasóval - annyit kérdezett kétségbeesve: és addig mi mit eszünk itthon?

És mi vár az abádszalóki kerékpáros lányokra-asszonyokra a következő években? Taposnak, amíg bírnak. Betti első túrakerékpáros könyvében 32 országos túra szerepel. Ezeket szeretnék sorra venni. Úgy tervezik, egy ideig a megszokott kétkerekű társukon. Ha nem megy, majd jöhet a háromkerekű, esetleg a kerekesszék. De az egyeztetési nehézségek miatt bizony évente 2 országos túránál nem igen fér bele több. Így aztán a könyvet nem tudják "kiolvasni" 15-20 évnél rövi-

debb idő alatt.

Már csak azért is, mert terveik között olyan különleges biciklis csemege szerepel, mint a nagy Tisza-túra. Úgy képzelik, Záhonytól Szegedig megteszik az utat valamelyik nyáron. És persze elmennek a Ferő-tóhoz is, még az idén, ha a MÁV nem babrál ki velük, ha igen, akkor egy Gárdony - Tata - Győr útvonal lesz a következő kirándulás.

És mindezt milyen felszereléssel?

Hát, mostanában már azért úgy vásárolnak, hogy ne legyen túl kényelmetlen a tekerés. Van esőruhájuk, biciklis nadrágjuk és pólójuk is, de van, aki a húszesztendős biciklijét nyüstöli a hosszú utakon, hiszen úgy összenőttek. Betti szerint a legfontosabb úgylis a kerékpárok beállítása. Nem mindegy a nyereg és a kormány magassága. Sőt a legfontosabb dolog, ha nem akarnak többet dolgozni, mint amennyit feltétlenül szükséges. És hogy szokott-e elégük lenni a fárasztó túrákból? Legutóbb éppen Balmazújvárosban, kimerülve, vacsora közben kezdték tervezni a lányok a következő túrájukat...

**ABÁDI SZABÓ IMRE**





# KÓBOR KUTYÁK ABÁDSZALÓKON

## Tisztelt Lakosság!

2016 decemberében tartott közmeghallgatáson beszámoltam arról, hogy mennyi felesleges pénzt vagyunk kénytelenek költeni olyan feladatokra, problémákra, amelyek kis odafigyeléssel megakadályozhatók lennének. Ilyen az illegális szemét és a kóbor kutyák évenként újra jelentkező problémája. A hulladék kezeléséről egy másik cikkben említést tettem, most a kóbor kutyák helyzetére szeretnék rávilágítani.

2016-ban az önkormányzat közel 1.000.000-Ft-ot költött hivatalos, engedéllyel rendelkező vállalkozónak azért, hogy befogja és elszállítsa a közterületen kóborló kutyákat! Miért költünk erre ennyi pénzt?

- Mert számtalan bejelentés érkezik gazdátlan, a testi épiséget veszélyeztető kutyákról!

3. § Tilos bekerítetlen ingatlanon ebet szabadon tartani. Bekerített ingatlanon eb szabadon csak úgy tartható, hogy onnan az eb sem a szomszédos ingatlanra, sem a közterületre ne juthasson át, oda kinyúlni ne tudjon.

Mert a jogszabály szerint csak chipeltetve lehetne kutyát tartani. Így ha elveszik, a gondos tartás ellenére, visszahozható a gazdájának.

- Azért kell költenünk erre, mert a lakosságnak megfelelő módon kellene tartani a kutyáját! Bekerítve, kennelben, futószáron, megfelelő láncon, stb.

4. § (1) Az állattartó köteles gondoskodni, hogy az eb közterületre felügyelet nélkül ne juthasson ki. Közterületen ebet csak pórázon szabad vezetni. Játszóterek területére ebet bevinni pórázon vezetve is tilos.

6. § (1) Az állattartó köteles ebét, az állatvédelmi, állat- és közegészségügyi, a szabálysértési, a veszélyes ebekre vonatkozó, továbbá a Ptk. szomszédjogra vonatkozó és az állattartó felelősségét szabályozó jogszabályok keretei között úgy tartani, hogy az a szomszédok nyugalma ne zavarja, anyagi kárt ne okozzon, testi épiséget és egészséget ne veszélyeztessen.

Arra kérem a Tisztelt Lakosságot, hogy a szabályoknak megfelelően tartsanak otthonukban kutyát! Aki nem tud gondos gazdája lenni, az ne tartson!

Ne hagyjuk, hogy túlszaporodjanak. Az ebtartás költségekkel is jár! Eszik, piszkít, kötelező bejelenteni, oltatni, chipeltetni, kötelező elhullását bejelenteni, szükséges ivartalanítani, stb.

1. § (1) Az állattartó az ebét nyilvántartásba vétel céljából köteles 3 hónapos kor betöltését követően 15 napon belül bejelenteni a jegyzőnek. A jegyző, a bejelentést követően erről értesíti az állategészségügyi hatóságot.

(2) Az állattartó ugyancsak köteles bejelenteni, ha az eb elhullott, elveszett, tartási helye 3 hónapnál hosszabb időre megváltozott, vagy új tulajdonoshoz került.

Felelősséggel tartozunk egymásért, gyermekeinkért, az állatainkért! A megoldás itt is a mi kezünkben van! Ne okozunk családuknak, településünknek teljesen haszontalan kiadásokat, ha nem tudunk lelkiismeretesen, gondoskodni állatainkról.

Bízom benne, hogy a bejelentések száma csökkenni fog ebben az évben, és szeretném, ha az év végi beszámolómban a befogásra költött összeg töredéke lenne a tavalynak.

**BALOGH GYULA**  
POLGÁRMESTER

# Turisztikai jövőkép a Tisza-tónál

A Tisza-tó Térségi Fejlesztési Tanács (Tisza-tó TFT) az új turizmusfejlesztési törvényből adódó kihívásokra reagálva határozott úgy, hogy erősíti szerepét és pozícióját a turizmusban.

A Magyar Országgyűlés 2016. december 6-án fogadta el az új turizmusfejlesztési törvényt, amely egy teljesen új megközelítési módot jelent az ágazatban és kimondja, hogy a turisztikai fejlesztések tervezési alapegysége a jövőben a turisztikai desztinációk szerint történjen. Az eddigi termék alapú tervezést egy komplexebb, desztináció alapú tervezés vette át. A desztinációközpontú szemlélet alapgondolata, hogy az utazási döntés befolyásolása szempontjából nem egy-egy attrakció önmagában meghatározó, hanem egy adott térség egymáshoz közel lévő természeti kincsei, épített örökségei, rendezvényei, programjai, gasztronómiája, szálláshelyei, a térség hagyományainak színese kínálata jelent igazi vonzerőt. Ezért olyan – egyedi kulturális tartalmat is hordozó – térségi brandek felépítése szükséges, melyek márkastratégiáját az adott desztinációban elérhető szolgáltatások összehangolt tervezésével lehet sikerre vinni.

A törvény értelmében az állam feladata mindezen desztinációkon belüli és országos szintű összehangolása, a szakmai tervezésnél és a források szétosztásánál egyaránt. A lényeg, hogy az eddigi, pontszerű fejlesztések helyett – illetve azok összekapcsolásával – korszerű, egységes, komplex kínálat alakuljon ki, és olyan beruházások valósuljanak meg, amelyek ehhez a koncepcióhoz illeszkednek.

A törvényben meghatározott feladatok végrehajtását a Magyar Turisztikai Ügynökség látja el (továbbiakban MTÜ). A törvénnyel összefüggésben zajlik az ország turisztikai desztinációs térképének, a kiemelt turisztikai fejlesztési térségek kialakítása.

A legfrissebb információk szerint a Tisza-tó + Hortobágy + Debrecen + Hajdúszoboszló + Alföld szíve (Jász-Nagykun-Szolnok megye) ötös „kötésben” jöhet létre kiemelt turisztikai térség. A kiemelt turisztikai térséggé nyilvánításra – kormány döntés alapján – akár még 2017. első félévében sor kerülhet. A kiemelt térségekben uniós és hazai finanszírozású fejlesztések valósulhatnak meg több tíz milliárd forint összértékben.

Az új feladatok felvállalása az alábbi tevékenységek előkészítését és megvalósítását is magában foglalja a tó térségében rövid határidővel (kiemelt turisztikai térséggé nyilvánításhoz kapcsolódóan):

- Projektgyűjtés, projektgenerálás a tó térségében;
- 4-5 kiemelt turisztikai beruházás beazonosítása ( 1. Természet Operaháza 2. tematikus vízi tanösvény kialakítása (pl. Tiszafüred) 3. Hortobágy-Debrecen élmény kerékpárút teljessé tétele 4. Abádszalók-Kisköre tengely turisztikai turisztikai megerősítése (szálláshely és vonzerőfejlesztés) 5. Berekfürdő vonzerőfejlesztése ) és megalapozása;
- együttműködés kialakítása és elmélyítése a települési önkormányzatokkal, turisztikai szolgáltatókkal, turizmusban érintett, illetve ahhoz kapcsolódó szervezetekkel;
- Tisza-tó TFT szerepének megerősítését szolgáló szakmai rendezvények, workshopok, műhelymunkák szervezése a térségben.

Ezzel kapcsolatban tartott 2017. március 07-én sajtótájékoztatót a szervezet ülését követően Kovács Sándor, a tanács elnöke, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közgyűlés elnöke. A Tisza-tó TFT-t a tó által határolt négy – Borsod-Abaúj-Zemplén, Hajdú-Bihar, Heves és Jász-Nagykun-Szolnok – megyei önkormányzat delegáltjai alkotják.



# AZ ÉV GAZDÁJA A POKOLI KONYHÁBAN

Varga Csilla és párja Ladányi András néhány éve vágta be a chili termesztésbe, feldolgozásba Abádszalókon. Korábban soha nem foglalkoztak kertészettel, így egy teljesen új kihívás elé kellett nézniük mindenféle tapasztalatok nélkül. Az akkor még az építőiparban dolgozó férj egy téli holtszézonban az interneten böngészgetve talált rá egy chili magokat forgalmazó weboldalra. Elmondásuk alapján nem volt könnyű az első évük. A lakásukat beteretítették a keltető tálcák, műanyagpoharak. Kellő szakismeret

végezték. A termesztési és növényvédelmi ismeretek specifikumait, fortélyait egy helyi kertésztől tanulták meg. A sikeres évek eredménye a nagy mennyiségű termés lett, melyből frissen szedve bőven jut a helyi piacokra, és kiszolgálja a készülő termékeket is alapanyaggal. A piacokon és az ismerősi körben a kezdeti kíváncsiságot és rosszallást mára már felváltotta a megelégedett vásárlói kör.

**Speciális, egyedi termékeik:** nyers, friss chili paprika, különleges paradicsom (zöld, fe-

kánsabb ízvilágot képviselnek.. A két legerősebb fajta krém közül az egyik az „1 millió +” nevet viseli, mely a legerősebb fajták keverékéből készül úgymint 7 Pod / 7 Pot, Trinidad Moruga Scorpion, Naga Viper, Trinidad Scorpion Butch “T”; a másik a Carolina Reaper-ből készült krémük, amely fajtát most a világ legerősebbjeként tartanak számon. A paradicsom alapú szószokat négy erősségi fokozatban készítik, melyeket Cayenne, Jalapeno, Habanero és az 1 millió SHU feletti paprikákból válogatva állítanak elő. A tömény, tisztán chiliből készült szószokat fajta szelektáltan, egy-egy chilifajtából állítják elő, melyek erejük miatt már csak a haladó erős fogyasztóknak ajánlott. Különleges szín- és formavilágú paradicsomfajtákat vonnak be a termelésbe, mely a szószok kiváló alapját adja. Mindketten főállásbándolgoztak, ezért az értékesítés a kezdetekkor nehézkesen ment, de ahol megjelentek mindig nagy sikert arattak. Elsősorban a környékbéli piacokra termelnek. A Jász-Nagykun-Szolnok megyei helyi piacszervezésről bátran elmondhatjuk, hogy a helyi közösségek életében kiemelkedően fontos szerepet játszik, kardinális találkozó helyé alakult. Varga Csilla és Ladányi András termelőkkel való személyes kapcsolat biztonságot, megbízhatóságot és minőséget jelent a vásárlók számára, tovább erősödik a termelő és a vásárló kapcsolata.

Kiváló minőségű termékeiknek köszönhetően országos hírű rendezvényekre (pl. Mohácsi busújítás, Böllér fesztivál-Túrkeve, Birkafesztivál-Karcag, Márton napi vigaszág-Bogács) is gyakran eljutnak. Tapasztalataink alapján kuriózumnak számító termékeik eladják magukat, mert aki egyszer vásárolt általában vissza is jön. A háztól történő eladással is jelentősen növelni tudják be-

vételeiket.

Dr. Fazekas Sándor Földművelésügyi Miniszter, id. Hubai Imre Csaba a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Elnöke és Jakab István a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek elnökétől vehették át az Év Gazdája díjat 2017. március 2-án Szolnokon a Megyeháza dísztermében.

A jövőben szeretnék tovább növelni a termőterületük nagyságát, szeretnék továbbá bővíteni a termék szortimentet is, hogy reményeiket beváltva tisztességes megélhetést tudjanak biztosítani családjuknak. Innen indult a történet, mindent magunknak kellett – akár a saját kárunkon keresztül is – megtanulni, ismereteket szerezni. Ma már kistermelőként végzik a munkákat. Gazdaságuk felállítására, rendszere példaértékű szemlélettel bír a mezőgazdasági kisüzemi fejlesztés területén. Kardinális pontként kezelik a vidéki élet megbecsültségét és vonzerejét, a vidéken élők életminőségének javítását. Fontosnak tartják bemutatni elsősorban gyermekeinek, de a fiataloknak is a hagyományos tudáson alapuló, kistermelői tevékenységből származó termékek előállításának bemutatását.

VIDÉKI HÁLÓZAT.EU



hiányában rengeteg hibát követte el, a kiszáradástól a túlöntözésig, a palántadőléstől a levéltetű okozta károsodásig. Több-kevesebb sikerrel sikerült a palántákat a kertbe kiültetni a nyár közepére. Nem is gondolták, hogy első szezon mennyisége, milyen jelentős termést fog hozni. Az őszi betakarításkor már kiderült, hogy a termés meghaladja a saját szükségleteiket, így elkezdtek szószokat, krémekeket készíteni.

A szerzett tapasztalatok alapján a következő évtől kezdve vetéstervet és gazdasági helyzetértékelést készítettek. A chili mellett új portfóliót alakítottak ki, különleges paradicsom és fűszernövény termesztésbe kezdtek. A fóliásátor és a kordonrendszer felállítását családi kalákában

kete, csíkos, kék stb.) savanyított termékek (savanyított jalapeno paprika és extra erős savanyított vegyes chili paprika), chili paprika krémek, paradicsom alapú chili szószok (cayenne szósz, jalapeno szósz, habanero szósz barna és sárga, 1 millió+chili szósz piros és sárga kivitelben. tömény 93%-os chili szószok egy-egy chilifajtából szelektálva, erősségük szerint növekedő sorrendben: 7 Pod Barrackpore, Trinidad Scorpion Butch “T”, és Trinidad Moruga Scorpion paprika őrlemény (füstölt fűszerpaprika őrlemény, cayenne bors, extra erős)

A cayenne paprikából készült termékek kevésbé csípősek. A közepes erősségű krémeik csokoládé színű habanero paprikából származnak, mar-



# Iskolagála 2017

2017. április 7-én került sor a Kovács Mihály Általános Iskola hagyományos Gálaestjére.

Külön megtisztelő iskolánk közössége számára, hogy rendezvényünk fővédnökségét elvállalta dr. Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter, jelenlétével megtisztelte Kovács Sándor, Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közgyűlés elnöke és Balogh Gyula polgármester úr.

A gyerekek nagy izgalommal várták, hogy színes zene, táncos, prózai szerepekkel lenyűgözzenek bennünket. Ők maguk is sok élménnyel gazdagodtak a felkészülés során. Megtapasztalták a közös produkciók erősítik a csapatszellemet, hogy csak közösen egymást segítve érhetnek el sikereket.

Köszönjük a szervezők-

nek, a műsorszámok betanításában, az est lebonyolításában közreműködő pedagógusoknak, a szülőknek és támogatóinknak, hogy önzetlen munkájukkal segítették az est megrendezését!

Külön köszönetet mondunk mindazoknak, akik közösségünket megtisztelték figyelmükkel, és fontosnak tartották, hogy eljőjenek.

Az idei bevételünket a megújult kuratóriummal újra működő Abádszalók Kultúrájáért és Sportjáért Alapítvány céljai szerint és döntése alapján tanulóink jutalmazására, tanulmányi versenyeken való részvételére, nyári programjaik támogatására fogjuk felhasználni.

**GYÁNYINÉ SZÉKELY VIOLA**  
INTÉZMÉNYVEZETŐ







## 2017. Iskolagála támogatói

### Kiemelt támogatóink:

Dr. Fazekas Sándor  
földművelésügyi miniszter  
Kovács Sándor megyei  
közgyűlés elnöke  
Dr. Lukács László György  
országgyűlési képviselő  
Balogh Gyula  
Abádszalóki Magán Erdészeti  
Kft.  
Brumbauer Tibor  
Dr. Szabó István  
Ibolya Kertészet  
ifj. Réti József  
Jakab - Tóth Éva Allianz  
tanácsadó  
META Kft.  
Réti József  
Sáfár Lajos  
Szalóki Szolgáltató KFT

### További támogatóink:

Adamecz János  
Árnyék Boglárka  
Árvai Fotó Törökszentmiklós  
Bacsikai Lászlóné  
Bakó Lajosné  
Balázs Lajosné  
Balog Julianna  
Barta Barnabás  
Barta Ákos István  
Bernáth Sándorné  
Bíró Józsefné  
Bodzás Lajosné  
Botosné Nagy Julianna  
Bukus Péter  
COOP ABC Abádszalók  
Czukur Eliza  
Czicze Károlyné  
Czudar Gábor  
Csehné Szőke Márta  
Csikosné Nagy Éva  
Csikos Lászlóné  
Csomorné Ferge Ibolya

Csonka Andrásné  
Cseh Lajos  
Dányi Nikolett  
Dányi Istvánné  
Doma Katalin  
Dr. Vörösné Tóth Éva  
Eszenyiné Gorzás Ilona  
Fábián Krisztina  
Farkas Erika Dóra  
Farkas Julianna  
Fótné Czeglédi Zsuzsanna  
Földházi Julianna  
Füleki Istvánné  
Gál János  
Globál KKT Pál Antalné  
Gyányiné Székely Viola  
Gyarmatiné Bajzát Ágnes  
Hollósi Ferenc  
Hornácsik Zoltán  
Hubai Sándorné  
Ildikó Divat  
Inczédi Lászlóné  
Janette Kézmű Nonprofit KFT.  
Juhász Emília  
Juhász Eszter  
Juhászné Góder Mária  
Kálmán Viktória  
Kalóz Imre  
Károly Sándorné  
Kelemen Józsefné  
Kissné Szedlacsek Gizella  
Kiss János  
Kiss Katalin  
Kiss Melinda  
Kleiner Miklós  
Kolompár Csilla  
Kolompár Nelli  
Kontra Andrea  
Kontra Károlyné  
Kormos Erzsébet  
Kosik Annamária  
Kovács Józsefné  
Kovács Mónika Hajnalka  
Kovácsné Pásztor Mária  
Kovácsné Pataki Emőke

Kozák Sándor  
Kozár László  
Kupai Edit  
Lukács Antalné  
Madarasi Benjamin  
Madarasiné Kontra Judit  
Máté Jánosné  
Máté Márta  
Mezei Attiláné  
Mohácsi Milán  
Molnár Andrea  
Nagy Ádám  
Nagy Árpád  
Nagy Csilla  
Nagy József  
P. Nagy Judit  
Nagy László  
Nagy Lászlóné  
Nagy Zoltán rendőrőrs  
parancsnok  
Nagné Horváth Ibolya  
Nagné Kontra Julianna  
Nagné Postás Katalin  
Nagné Szokolai Éva  
Napsugár Klub  
Németh Bea  
Némethné Kádár Henrietta  
Bettina  
Novák Lajos  
Novotnik Tímea  
Ollé Mihályné  
Orosz Attila  
Ökrös Krisztina  
Ökrös Sándorné  
Ökrös Zsigmondné  
Paksi Szilvia  
Pálfi Ildikó  
Pataki Szilvia  
Pataki Zsoltné  
Patkó Csenge  
Patkó Márta  
Pecás Büfé  
Pócs Barnabás  
Póka Szilvia  
Pokoli Konyha

Pöttömke ( Havellant Judit )  
Puháné Varga Katalin  
Puzsoma Szilvia  
Rendekné Somodi Melinda  
Sáfár Edit  
Sáfár Lászlóné  
Somodi Józsefné  
Somodi László  
Somodi Lászlóné  
Somodiné Csonka Beáta  
Speed - Up Gyros Salátabár  
Szabó Andrea  
Szabó Annamária  
Szabó Enikő  
Szabó István  
Szabó Péter  
Szántó Pálné  
Székely Csilla  
Székely Ildikó  
Szekeres Zsófia  
Szkaliczka Enikő  
Takács Pálné  
Tatár Csaba  
Tatár Csilla  
Tihanyiné Kiss Nikolett  
Tóparti Otthon Tiszabura-  
Pusztatskony  
Tóthné Kun Ibolya  
Tóth Tibor  
Tóth Lajos  
Tóthné Salánki Ilona  
Turó István  
Turóczy Csilla  
Önkormányzati Tűzoltó-  
parancsnokság Abádszalók  
Vadász Söröző  
Vajda Lajos Csaba  
Vajda Mária  
Varga Csilla  
Vass Hajnalka  
Zöld Tiborné  
ZSOLA - Vasbolt Abádszalók

**Gyányiné Székely Viola**

# HANGOL MÁR A FURCSA NEVŰ ZENEKAR

Aki járt kint a Füzes kempingben május elsején, az láthatta és hallhatta őket. Partizenekarnak mondják magukat, és szeretnék hangulatgyárként jelen lenni Abádszalókon. Az együttes lassan-lassan elnyeri saját ar-

előtt tisztelegve még eredeti nevét használjuk.

A zekekar heti két alkalommal próbál az Abádi Benedek Művelődési Házban. A lelkesedés kicsit sem lanyhult az elmúlt hónapokban. Anyagi áldozatoktól

sem riadnak vissza a fiatalok, több új hangszert is beszerettek nemrég, hogy azok minősége se legyen akadálya a magas színvonalú zenélésnek.

A csapat négy tagból áll. A billentyűknél a zenekarvezető Willike, a néhány éve még punk-rock zenében utazó gitáros Kasza Gergő, aki megszerette a lágyabb hangzású tánc-és popzenét is. A dobokat Puzsoma Martin csépeleli, aki nem csupán öccse Vilmosnak, de több hangszerezen is jól elboldoguló állandó zenésztársa is. A zenekar egészen Hevesig ment, hogy megtalálja azt az énekhangot, amire szükségük volt a fiúknak. Lólé Adrienn édesapja is fel-fel lép Abádszalókon, hiszen ő amatőr színész, a hevesi Blaha Színkör egyik oszlopos tagja. Adrienn örökölte a színpadi tehetséget és a lelkes kitartást, hiszen a távolság sem akadályozza abban, hogy rendszeresen eljárjon az abádszalóki próbákra.

A 10b Band zenei stílusát tekintve - nem véletlenül partizenekar - a régi magyar

táncdaloktól a popzenén át a dallamos rockig terjed, s ezen belül is különös tisztelet övezi a Beatles életművét.

Willike arról álmodik, hogy egyszer, a közeljövőben összeállhat majd egy Beatles tribute zenekar, amely a lehető legélethűbb hangzással adja elő a nagy példaképek dalait. Szintén tervezi, hogy színpadra állítanak egy nosztalgia műsort. Ami félig-meddig színdarab, félig-meddig koncert. Úgy képzeleli, hogy a '60-as évek táncdalfesztiváljainak állítanak emléket a színpadon, elzenélve a régi dalokat, eljátszva a régi történetet.

Addig is próbálnak rendületlenül. Aki hallotta őket mostanában, elismerően csettint az egyre színvonalasabb produkciót hallva. A 10b Band Partizenekar megméreti magát a Tiszatavi Rockfesztiválon is június elején, előtte pedig egy retro partin mutatkozik be a művelődési ház udvarán május 19-én.

**ABÁDI SZABÓ IMRE**



culatát, kialakul állandó összetétele, egyre tisztul a hangzása.

A zenekar furcsa nevét elsősre csak a zenészek értik, de - mint a csapat szervezője, életre hívója és vezetője mondja, ez így van jól. Hiszen aki nem ismeri, az legalább megkérdezi, hogy miért pont 10b Band a nevük.

Puzsoma Vilmos - vagy ahogyan legtöbbször zenészként ismerik: Willike ilyenkor rendre örömmel tájékoztatja az érdeklődőket: Ez egy zenei kifejezés, egy hangzás, egy akkord neve. Jimmy Hendrix fogta le először, ő is nevezte el.

- Közben már átnevezték 9+ akkordra, de mi Hendrix







# ELBIR

Elektronikus Lakossági Bűnmegelőzési Információs Rendszer

Több ezer forintos kárt jelenthet egy szélvédő betörése, egy megromlott gépkocsi zárrendszer, egy kifeszített ajtó az autón. Előzze meg ezeket a helyzeteket néhány egyszerű rutinművelettel!

Az autó nem értékmegőrző! – gyakran hangzik el ez a figyelmeztető mondat, hiszen a gépkocsifeltörések azért történnek meg, mert a fűrészeve járó elkövetők, alkalmi tolvajok azt figyelik, melyik autóba maradt ott egy telepakolt táská, egy GPS készülék, mobiltelefon. A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya néhány tanáccsal segíti a lakosságot, hogy megelőzhetőek legyenek a gépkocsifeltörések.



Fontos, hogy soha ne hagyjon táskát, csomagot, mobiltelefont, GPS-t (a tartóját – konzolt sem) továbbá egyéb értékes műszaki cikket, személyes iratokat, pénzt, bankkártyát és a gépjármű okmányait az utastérben, még a „kesztyűtartóban” sem!

- Lehet, hogy megítélése szerint egy üres táská, ruhanemű nem képvisel nagy értéket, de az ülésen hagyva felkelthetik a bűnelkövetők figyelmét, akik a legkisebb értékek miatt is képesek betörni az ablakot, vagy feltörni a zárat.

- Mindig zárja be az ajtókat, az ablakokat húzza fel, kapcsolja be a riasztót akkor is, ha csak pár percre száll ki! Kiszállás után ellenőrizze a gépkocsi lezárt állapotát, illetve a riasztó élességét!

- Ha családi háza udvarán áll, akkor is zárja be az autóját, mert a besurranó tolvajok számára az is lehetőséget biztosít a zsákmányszerzésre.

- Ha módjában áll, vegye igénybe az őrzött parkolókat és az értékmegőrzőket.

Mit tegyünk, ha már bekövetkezett a baj?

Ha már bekövetkezett a lopás haladéktalanul tegyen bejelentést a 107-es vagy 112-es telefonszámon. Ezt bármelyik rendőri szervnél is megteheti, de célszerű a lopás helye szerinti illetékes rendőrkapitányságon.

A rendőrök kiérkezéséig a helyszínt ne hagyja el, azt ne változtassa meg! Készüljön fel rá, hogy a feljelentés megtételekor kérni fogják az ellopott tárgyak listáját, egyéni azonosításra alkalmas jellemzőit. Az elkövetőről / elkövetőkről adott személyleírás nagymértékben segítheti a rendőrök munkáját.

Amennyiben elvitték bankkártyáját, mobiltelefonját, haladéktalanul tiltassa le! Ha a lakáskulcsot, gépkocsi kulcsot is elvitték, akkor cseréltesse le a zárat!

## Mondjuk megálljt a tolvajoknak!

A tolvajok, alkalmi tolvajok állandó veszélyt jelentenek, hiszen elég egy óvatlan mozdulat, egy rosszul megválasztott tárolóhely, máris esélyt kaphatnak a bűnözők a pénztárcák, mobiltelefonok és egyéb értékek megszerzésére.

A kellemes meleg idő még több lehetőséget kínál, hiszen a tárcák, telefonok nem kerülnek a kabátok belső, zárható zsebeibe, hanem a rövidnadrág hátsó zsebében pihennek, ha éppen nincsenek használatban. A zsebihiány miatt talán óvatlanabbak is az emberek, amely kedvez a tolvajoknak.

Néhány alapvető biztonsági intézkedéssel azonban orvosolhatók ezek. A Jász- Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya ajánlásaival elkerülhetők a kellemetlen helyzetek és az áldozattá válás.

- Lehetőség szerint értékeit – pénztárcáját, mobiltelefonját – ruházata belső zsebeibe helyezze el!

- Ha nagyösszegű készpénzt visz magával, akkor azt ne külső zsebeiben helyezze el, illetve ne tájékoztasson senkit arról – főként idegeneket – mennyi pénzt tart magánál!

- A táskája rekeszein mindig húzza össze a cipzárat, illetve kapcsolja össze a patentet, tépőzárát!

- A mobiltelefonját mindig tartsa magánál, ne hagyja őrizetlenül asztalon, tömegközlekedési eszközön, nyilvános helyeken!

- Ha tömegközlekedési eszközön utazik, soha ne hagyja felügyelet nélkül a csomagjait!

- A bankkártyáját és PIN kódját ne tartsa egy helyen, a kártyára azt ne írja rá!

- Kerékpárral közlekedve táskáját úgy helyezze el a biciklin – kosárban, csomagtartón – hogy azt illetéktelenek ne tudják megszerezni, abból ne tudjanak kivenni semmit!

- Strandokon, fürdőhelyeken ne hagyja felügyelet nélkül a ruházatát, holmijait. Használja az érték és csomagmegőrzőket!

- Ha kerékpárral közlekednek, azt mindig gondosan zárja le egy biztos rögzítési helyre - kerékpártároló, korlát, kerítés!

- Mielőtt elmennek otthonról, mindig ellenőrizzék, hogy a nyílászárók zárt állapotban vannak-e, illetve családi ház esetén az alsó épületeket – műhely, garázs, nyári konyha – be vannak-e zárva!

## VIRÁGZIK A BODZA

Az utak mentén egyre több bodzavirág látható, amiből egyszerűen készíthetünk otthon olcsó - és nem utolsó sorban finom háziszörpöt.

**Hozzávalók: 20-30 db bodzavirág, 4 kg kristálycukor, 6 liter víz, 5 egész citrom, 10 dkg citromsav, 1 kávéskanál natrium benzoát**

Elkészítés: 5 liter vizet felforralok 3,5 kg cukorral. A maradék 0,5 kg kristálycukrot karamellizálok, majd mikor kész az égetett cukor, ráöntök 1 liter vizet (vigyázz, mert fröcskölhet), majd addig forralom, míg a cukor felolvad a vízben. Mikor ez megvan, a kétféle cukros szirupot egyben is összeforralom. Mikor a cukorszirup kihűlt, belete-



szem a többi hozzávalót (én a virágot nem mosom meg, hisz épp a legértékesebb alkotórészét mosnám ki belőle, helyette eldugott helyről szedem, ténylegesen a természet lágy öléről). 4-5 napig érlelem, időnként megkeverem. Végül leszűröm és üvegekbe töltöm.

## MÁJUS 28 – GYERMEKNAP PROGRAMHALMAZ A FÜZES KEMPINGBEN

**Minden év májusának utolsó vasárnapja, a gyermekek napja. De ezt nem az interneten olvastam, s nem is az ilyenkor szokásos, és különböző helyeken kihelyezett plakátokról jutott az eszembe. Hiszen aki családban él, akit anyának, apának szólítanak, annak természetes, hogy minden nap gyermeknap van.**

Sőt tovább megyek, mert kicsit önző módon ez az ünnep nekünk szülőknek, nagyszülőknek is az örömüket szolgálja, hiszen számunkra a legnagyobb, és legcsodálatosabb érzés, utódaink boldogsága. Néha érdemes megállni és visszanézni, hogy milyen szerencsések is vagyunk. Az első felsírástól, attól kezdve, hogy érezzük kisbabánk illatát, elkezdődik számunkra a végtelen fieszta. Ünnep, amikor kimondja az első

szót, amikor megteszi az első bizonytalan lépést. Amikor rajzol nekünk egy formátlan valamit, amit a világ legcsodálatosabb alkotásának látunk. Amikor nagyobb lesz, és bántják, a mi szívünk szakad meg. Amikor elhagyja az első



szerelem, és a bánatba mi halunk bele. Átvennénk fájdalmait, ha lehetne, mert ezerszer inkább sírnánk el helyettük könnyeiket, csak nekik könnyebb legyen.

Hát így vagyunk mi ezzel, szülők. Így aztán május 28.-án – a hónap utolsó vasárnapján – itt Abádszalókon is igyekszünk még szebbé, még boldogabbá, és még vidámabbá tenni gyermekeink napját. A Füzes Kempingben 10 órától beindul nagyüzem. Lesz ott népi játszótér, ugráló vár, óriáscsúszda, arc – és hennafestés, lufiszobrászat, tűzoltó bemutató, aszfaltrajz verseny, kisállat simogató, kincskeresés Lóri kalózkapitánnyal, ügyességi versenyek, és a Holdvirág Duó műsorának is tapasztolhatnak a résztvevők.

NT

## ÉRTÉKTÁR BIZOTTSÁG ALAKULT

**Tisztelt Abádszalóki Polgárok, Elszármazottak!  
Kedves Városunkat Szerető Barátaink!**

Városunk Képviselő-testülete 2017. március 30-i ülésén a 32/2017. (III.30.) határozatával létrehozta az Abádszalóki Települési Értéktár Bizottságot. A Képviselő-testület döntését a magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. Tv. 3. § (2) bekezdése, és az ezek gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Korm. rendelet 3. §-a alapján hozta meg. Azon túl, hogy ezt az örömteli hírt megosszuk szeretett városunk polgáraival, egyben segítségüket is kérjük. Segítsenek abban, hogy a Települési Értéktárba a lehető legszélesebb közvélemény által javasolt szellemi, személyi, tárgyi és történelmi kincsek kerüljenek be.

Méltó javaslataikat több módon tehetik meg:

- az Abádszalóki Hírnökből kivágott lapon az Ember Mária Könyvtárba való eljuttatásával,
- személyesen az Ember Mária Könyvtárban,
- a 06-59-357-486 telefonszámon és
- emvkonyvtar@gmail.com email címen.

Segítségüket folyamatosan várjuk, és előre is köszönjük!

Abádszalók, 2017. május 1-jén.

A Települési Értéktár Bizottság tagjai:  
Szivák Ilona,  
Parázso Katalin  
Pacsai Norber

### JAVASLAT

A Települési Értéktárba való felvételre ajánlom az alábbi helyi értéket:

A javaslattevő neve: \_\_\_\_\_

A javaslattevő elérhetősége (cím, telefonszám, email): \_\_\_\_\_

Az ajánlás dátuma:



## ANYAKÖNYVI HÍREK

2017. MÁRCIUS 07.-2017. MÁJUS 08-IG



### Megszületett:

Balogh Sándor és Horváth Csilla  
Zsanett: Virgínia



### Házasságot kötöttek:

Somodi László és Budai Lilla  
Turó Vilmos és Turó Margit  
Siraj Niaz Mohamad és Németh Erika  
Darvas Miklós és Borsos Sára Rozália  
Bugán János és Bakó Brigitta

### Elhunytak:

Fábián Erzsébet Eszter 68  
Pál Zoltán 59  
Sáfár Gyula 74  
Ratkai József 69  
Németh Károly 63  
Novotnik Lajos 53  
Kocsis László 83  
Csépany Józsefné Szabó Róza 85  
Kókai Jámnosné Molnár Ágnes Anna 57  
Pásztor András 79  
Kádár Andrásné Antal Pirocska 80  
Varga Pál 60  
Mészáros Antalné Tóth Erzsébet 74  
Somodi József 87  
Kovrig Árpád 91  
Kasza Miklós 73  
Bakó Jánosné Barta Etel 89  
Eszenyi Lászlóné Geszti Julianna 82  
Bán János 66  
Kasza Sándorné Kis Julianna 83



## ÚJ ÖNKÉNTESÉK A TŰZOLTÓKNÁL

Sok évvel ezelőtt utánpótlás-nevelés érdekében, az iskolával közösen tűzoltó szakkört indítottunk a helyi tűzoltóságon. Partner volt ebben a szakma is, mert szakmai tábor szervezésében segítettek munkánkat. Ezekben a nyári táborokban lehetőség nyílt korcsoportonként szintvizsgát tenni. Így vált lehetővé az, hogy 2017.03.18-án a megyei katasztrófavédelmi igazgatóság szervezésében 40-órás alapfokú tanfolyam legyen lebonyolítva Abádszalók tűzoltóságon. 9 volt ifjúsági szakkörösből 9 fiatal önkéntes kolléga lett.

Kormos Attila pk.



## HÍRABÁDSZALÓKI HÍRNÖK

ABÁDSZALÓK VÁROS LAPJA

KIADJA:  
ABÁDSZALÓK VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

FELELŐS KIADÓ:  
BALOGH GYULA POLGÁRMESTER

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
ABÁDI SZABÓ IMRE

SZERKESZTŐSÉG:  
ABÁDI BENEDEK  
VÁROSI MŰVELŐDÉSI HÁZ  
ABADIBENEDEK@GMAIL.COM

ISSN 24161551

# MUNKATÁRSÁKAT KERESÜNK!

AZ ABÁDSZALÓKI TISZA-TÓ STRANDRA 2017. JÚNIUS 1-TŐL, AUGUSZTUS 31-IG  
TARTÓ IDŐSZAKRA ÉRVÉNYES SZABADVÍZI ÚSZÓMESTERI VIZSGÁVAL  
RENDELKEZŐ SZEMÉLYEKET, VAGY OLYAN ÚSZNI TUDÓ FIATALOKAT KERESÜNK, AKIK  
HAJLANDÓK SZABADVÍZI ÚSZÓMESTERI KÉPZÉSEN RÉSZT VENNI.  
SIKERES VIZSGA ESETÉN A TANFOLYAM KÖLTSÉGÉT ÁTVÁLLALJUK.

TOVÁBBÁ PÉNZTÁROSOKAT, PULTOSOKAT ÉS SZAKÁCSOKAT IS KERESÜNK.

BÉREZÉS MEGEGYEZÉS SZERINT.

JELENTKEZNI: BRUMBAUER TIBOR ÜGYZEZETŐNÉL,  
A 06/20 – 493 – 9822 – ES TELEFONSZÁMON, VAGY A  
tiszatostrand.kft@gmail.com

E-MAIL CÍMEN LEHET.



# NYERTES PÁLYÁZATOK

## Tisztelt Lakosság!

Örömmel értesítjük Önöket, hogy a Területi Operatív Programokba (TOP) benyújtott pályázataink közül eddig három támogatásra került!

Az „Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése” című pályázatba beadott „**Új Gyermekorvosi rendelő és védőnői szolgálat építése**” pályázatunk nyertes lett, 80.000.000 Ft értékben. Most el fognak kezdődni a konkrét kiviteli tervek elkészítése, az engedélyek beszerzése, és a közbeszerzési eljárás az ajánlatok begyűjtésére. A kivitelezés várhatóan a következő évben valósul meg.

A „Zöld város kialakítása” című pályázatra is benyújtotta az önkormányzat a támogatási kérelmét, mely nagy örömünkre szintén nyertes lett, 134.900.000 Ft összegben. A programcsomag tartalmazza az Attila úton, és a Laki Kálmán úton a Damjanich útig, il-

letve a Blaha Lujza térig közterületi sétány kialakítását, kandelláberekkel, padokkal. A nagyobb zöld felületek parkosítását, rendezését. A Lila akác kisvendéglő előtti utca, sétányának kialakítá-

sótér kialakítását.

A konkrét kiviteli tervezés most fog elkezdődni, a szükséges engedélyek beszerzésének, előkészítésének folyamata hosszabb időt vesz igénybe. Várhatóan a megva-



Félmilliárd forintból javulnak a strand szolgáltatásai

sát a szovjet hősi emlékműig. A piactéri nyilvános wc elbontását, és új kialakítását, piacfelügyelői irodával együtt. A sportpálya kerítésének újjáépítését, nyilvános mosdó kialakítását, parkolók építését. A sportpálya végében ját-

lósítás szintén a következő évben történik meg.

„**Abádszalók Turisztikai Infrastruktúra Fejlesztése**” című pályázatunk szintén támogatást nyert 495.000.000 Ft összegben. Erre a pályázatra volt az egyik legna-

gyobb szükségünk, hiszen ezzel a fejlesztéssel új lendületet adhatunk a város idegenforgalmi fejlődésének, melynek elkötelezett hívei vagyunk. A projekt csomag tartalmazza a szabadstrandon lévő összes vendéglátó egység elbontását, és korszerű újjáépítését, az elavult közművek újjáépítését, a vízdalon csúszdarendszer megújítását, kialakítását, úszóműves strandi élménypark kialakítását, sétányok építését.

Szintén, a konkrét tervek elkészítése, a kiviteli tervek létrehozása lesz a következő feladat. Az idei nyári szezon nem érinti a fejlesztés, de a bontást, a terület előkészítését az építkezéshez, szeptemberben szeretnénk elkezdeni, és a következő nyárra birtokba venni az új strandot!

Bízunk benne, bízunk magunkban, hogy ezek a fejlesztések olyan lendületbe hozhatják Abádszalókot a fejlődés terén, amelyek történelmi jelentőségűek lesznek a városunk életében! A fejlődés, megújulás útjára lépünk!

**BALOGH GYULA**  
POLGÁRMESTER

A HEVESI BLAHA SZÍNKÖR BEMUTATJA

## EGY ASSZON KÉT VÉTKECSKÉJE

CÍMŰ STÚDIÓSZÍNHÁZI ELŐADÁST

BUKOVINAI SZÉKELY, GYIMESI ÉS MOLDAVI CSÁNGÓ  
NÉPI SZERELMES TÖRTÉNETEK

ABÁDSZALÓKON, A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN  
2017. MÁJUS 13. SZOMBAT 19:00 ÓRA

ÁRVAI ERZSÉBET, BALOGHNÉ TÓTH EDIT, BARDINÉ BOHÁCS ANIKÓ,  
DÉVAI PÉTER, GRIMPLINYI GÁBOR, KIRSCHNER GÁBOR,  
LÓLÉ MIHÁLY, MAGDÁNÉ BALÁZS EDIT, MAGYAR ZSANETT,  
SZOMBATI IMRE, VASS LÁSZLÓNÉ

ÉNEK: HALASSY CSILLA  
TECHNIKA: VARGA ISTVÁN  
RENDEZTE: ERDÉSZNÉ TURCSÁNYI KATALIN

**BELÉPŐ: 1000 Ft**

# MOZI

MOZC3D MOZI

Művelődési Ház  
Abádszalók - Mikszáth u. 3.

## MÁJUS 14. VASÁRNAP

[www.mozgomoz.hu](http://www.mozgomoz.hu)  
[www.facebook.com/mozgomoz](https://www.facebook.com/mozgomoz)

**10:00 Hupikék Törpikék (3D)**  
-Az elveszett falu-  
**12:00 1945**

**14:00 Bébi úr (3D)**

**16:00 Arthur király - A kard legendája (3D)**  
**18:15 Halálos iramban 8.**  
**20:45 Arthur király - A kard legendája (3D)**

ÚjNemzedék  
UJRATÓLTVE